

Актуальные вопросы частного права

О Материнстве в Год Семьи

Вопросы охраны и защиты интересов семьи, материнства, отцовства и детства в современный период приобрели особое звучание, чему есть социальные, политические и экономические причины. Провозглашение Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 2024 г. Годом Семьи обусловило и новый вектор в теоретическом осмыслении правовых аспектов регламентации отношений между членами семьи.

Безусловно, основой семьи выступает материнство, поскольку именно женщина традиционно ассоциируется с продолжением рода, именно мать выступает хранительницей домашнего очага.

Женщина наслаждается статусом материнства лишь потому, что у нее есть ребенок. Ребенок, нуждающийся в заботе и внимании со стороны родителей и государства. В связи с этим отметим актуальность вопросов защиты прав и интересов детей в свете 35-летия Конвенции ООН о правах ребенка – источника, нормы которого в настоящее время тоже нуждаются в переосмыслении.

Вышеизложенные формальные обстоятельства стали основанием для инициативы проведения очередной Международной научно-практической конференции «Правовые средства обеспечения интересов матери и их реализация» на юридическом факультете Тверского государственного университета. Это мероприятие уже стало традиционным, объединяет представителей науки семейного и иных отраслей юриспруденции, сферы правоприменения, всех, кто интересуется актуальной проблематикой семейно-правового регулирования.

Примечательно, что научная школа доктора юридических наук, профессора, Заслуженного юриста РФ Ольги Юрьевны Ильиной постоянно пополняется новыми оригинальными исследованиями аспирантов и докторантов, а научная школа «Проблемы гармонизации частных и публичных интересов в семейном праве» зарегистрирована в качестве базы данных (свидетельство о государственной регистрации базы данных № 2024623927).

Как всегда, программа мероприятия включала очень интересные доклады и выступления, посвященные различным аспектам охраны и защиты материнства нормами не только семейного, но и иного отраслевого законодательства.

Участники конференции имели возможность насладиться оригинальными идеями и необычной постановкой сложных вопросов,

обладающих теоретической и практической значимостью, вступить в дискуссию с учеными и представителями правоприменительной сферы.

В работе конференции приняли участие более 80 гостей, это ведущие ученые вузов России, Белорусского государственного университета (г. Минск), Российско-Армянского (Славянского) университета, в том числе 20 докторов наук. Заметим, что с каждым годом расширяется как «география» представительства, так и состав участников, интерес к семейно-правовой проблематике становится все ярче, что не может не радовать. Ведь теоретические исследования позволяют выявить сложные вопросы, нуждающиеся в разрешении со стороны либо законодателя, либо правоприменителя, либо необходим комплексный подход.

Мы благодарим всех, кто проявил интерес к конференции, и предлагаем читателям возможность ознакомиться с докладами некоторых участников.

Не сомневаемся, что уже скоро «семейка» и все, кому она интересна и дорога, встретятся на гостеприимной Тверской земле!

*Заслуженный юрист РФ,
д-р юрид. наук, профессор Ильина О.Ю.*